

# 米兰被青春撞了腰

## 巴萨4:0大胜AC米兰,晋级欧冠八强

三周时间,让巴萨米兰两队的声势彻底颠倒,西甲领头羊,在诺坎普完成了史诗级翻盘。而阿莱格里与他的AC米兰则完全迷失,被巴萨4:0横扫,眼看对手完成大逆转昂首晋级。

13日凌晨,欧冠1/8淘汰赛次回合,AC米兰带着2:0的比分做客诺坎普。或许是首回合米兰

比分优势较大,导致阿莱格里次回合布阵较为保守。

有球迷说,如果上半场尼昂的单刀球能破门而不是打中立柱,局面或许全然不同,毕竟当时巴萨才一球领先。经验不足的确是红黑军团在诺坎普球场溃败的原因之一,小将拼劲有余而理智不足,这在尼昂的那次单刀球中就可以完全体现出来。

尽管尼昂因为失去这个单刀受到指责,但俱乐部上下还是力挺阿莱格里的决

定。毕竟本场比赛红黑军团阵容不整,帕齐尼的受伤导致阿莱格里不得不对阵容进行调整。而且米兰近几年都在力图年轻化队伍,年轻就意味着冒险,不敢为年轻化付出代价,球队就永远难以收获下一代的成功。阿莱格里在赛后也表示这样一场比赛对于年轻球员的成长是非常重要的,虽然结果让人失望,但球员却多了一份阅历。

米兰惨败的背后,收获的宝贵的经验,年轻球员

从这场比赛中得到了成长。在因扎吉、西多夫、加图索、内斯塔这批功勋臣子退出舞台之后,米兰必然要为年轻交出学费。出征诺坎普净吞四蛋惨遭淘汰,巴塞罗那强大的实力毋庸置疑,但青春无限的红黑军团也不能说就只有失败,因为沙拉维、尼昂这些年轻球员代表着球队的未来。他们在消化了惨败的苦涩之后,无疑会更经得起风雨。

本报记者 许恺玲



# 梅西沉默中爆发

## 独中两元拯救巴萨

就在巴萨和米兰大战的前几天,巴萨的球员哈维表示,这一代的巴萨球员缺少一次伟大的逆转。但巴萨没有坠下悬崖,并最终实现超级逆转。

自冠军杯改制为欧冠联赛以来,巴萨是第一支首回合客场0:2落后的情况下实现逆转的球队,吹响大逆转号角的,正是球队头号射手梅西。

开场仅5分钟,梅西就打破僵局。正是这次破门让红蓝军团开场就取得领先,

早早确立了心理优势。这个进球对于梅西来说也有着特殊的意义,这是梅西职业生涯在欧冠打入的第57个进球,这也让他在欧冠历史进球榜上彻底超越了以56球排名第二的范尼,仅次于劳尔的71球。此外梅西的这个进球也打破了自己面对AC米兰时运动战不进球的魔咒,在这个进球之前梅西尽管曾三次攻破过红黑军团的球门,但全部来自点球。

在对阵米兰的首回合比赛中,梅西消失在场上。之后两次国家德比,梅西也没能成为主宰比赛的人。而在诺坎普,这位阿根廷人用两粒进球宣告归来,这位历史上首个四夺金球奖的超级球星,这位巴萨历史头号射手,这位足坛诸多纪录的保持者与冲击者并没有陨落,关键

时刻,他依旧是主宰者。可以说梅西上半时的梅开二度直接帮助巴萨扳回了天平,为下半场的大胜奠定了基础。即使没有这两个进球,梅西也是场上最有威胁的一个。梅西全场7次射门3次打正,除了两个进球外,他上半时的头球也是差之毫厘,他的7次突破更是全场之最,其中6次直接制造对手的犯规。除此之外阿尔巴终场前的破门也是来自于他的策动,最终这种恐怖的表现帮助巴萨全场压制住了意大利人,并最终拿到了一场大胜。

“有人说他已经不是最好的那个梅西了,但又一次,他证明了自己。”助理教练鲁拉赛后称赞了梅西。的确,正是梅西重新找回状态,才拯救了悬崖边上的巴萨。

本报记者 许恺玲

# 痛痛快快哭一场

## 比利破17个月欧冠进球荒

比利时进球后滑跪哭泣,这一刻他压抑已久的情绪终于释放,诺坎普球场近10万观众的热情被彻底点燃,正是比利时的进球让巴萨把总比分逆转转为3:2。

整个上半场,巴萨的英雄是梅西。在AC米兰的密集防守下,比利时得到的机会并不

多。但对于西班牙历史头号射手,他只需要一次空间就能够让诺坎普沸腾。54分钟马斯切拉诺中场抢断,哈维得球后直塞禁区右侧的空当,比利时适时插上形成反越位。比利时用左脚内侧,兜出了一记完美的弧线球。

比利时的天赋和实力举世公认,欧冠决赛他曾进球帮助巴萨捧杯,国家德比他曾进球和助攻帮助巴萨打出5:0的经典比分。但2011年12月,比利时左腿胫骨骨折,开始了地狱般的大半年康复,康复后比利时失去了俱乐部的主力位置。比利时压抑太久,失去主力位置太久了,当巴萨需要他时,他又证明了自

己的价值。这个进球,是比利时本赛季欧冠中的第一个进球,同时也是17个月来他的欧冠第一球。17个月的艰辛和忍耐,终于在这一瞬间化成无限喜悦。

冬季转会期时,不想继续坐板凳的比利时曾希望离开巴萨。“下半赛季将属于你”,主帅比拉诺瓦的话动摇了葫芦娃的心。现在比利时的体能也许不足以支撑整个赛季,但在关键时刻,他绝对应该在首发三叉戟中占据一席之地。欧冠1/4决赛首回合佩德罗将因累积黄牌停赛,希望那时球迷能在巴萨的首发名单中看到比利时的名字。

本报记者 许恺玲

梅西在进球后庆祝。新华社发



比利时销魂滑跪。

### 土耳其豪门五分钟连进两球

# 德罗巴再进欧冠八强

据新华社柏林3月12日体育专电 在12日进行的欧冠八分之一决赛第二回合比赛中,德甲沙尔克04队在主场2:3不敌土耳其劲旅加拉塔萨雷队,总比分3:4被淘汰,未能闯入八强。

三周前,沙尔克04以1:1逼平加拉塔萨雷队,客场战平,又拿到一个客场进球,形势相对有利。加上上轮联

赛战胜多特蒙德,从球队到德国媒体赛前都对晋级充满信心。

踌躇满志的沙尔克人很快取得梦幻般的开局。第17分钟,他们获得角球机会,角球开出后,经过队友的几次空中传递,国脚罗曼·诺伊施泰特一蹴而就,首开纪录。这也是诺伊施泰特的首粒欧冠进球。但土超霸主加拉塔

萨雷很快稳住阵脚,开始疯狂反击,并且很快见效。第37和第42分钟,曾效力过沙尔克的哈米特·阿尔廷托普和布拉克·伊尔马兹各下一城,将比分反超。

下半场,沙尔克着手反击,新加盟的巴西前锋米歇尔·巴斯托斯在第63分钟将比分扳平。随后比赛进入胶着状态,但是维持这个比

分,意味着沙尔克被淘汰,所以它必须再进一球。但是加拉塔萨雷队的顽强防守屡次让沙尔克队员无功而返。进入补时阶段,加拉塔萨雷队的乌姆特·布鲁特抓住机会再下一城,彻底击碎了沙尔克04的希望。这场窝囊的败局也让刚刚变得受欢迎的临时主帅延斯·凯勒再度面临下课危机。



德罗巴在赛后庆祝球队获胜。新华社发